
1st

会计从业资格考试会计基础知识模拟题及答案

单选题、

1.支票的提示付款期限为自出票日起（）。

A、7日

B、10日

C、1个月

D、3个月

参考答案：B

2.证券发行人未按有关规定披露会计信息，或所披露的信息有虚

假记载或误导陈述的，由证券监督管理机构责令改正，对发行人

处以（）的罚款。

A、20万元以上 50万元以下

B、30万元以上 60万元以下

C、20万元以上 40万元以下

D、30万元以上 50万元以下

参考答案：B

3.在下列各项中，对基本存款账户与临时存款账户在管理上的区

别，表述正确的是（）。

A、基本存款账户能支取现金，而临时存款账户不能支取现金

B、基本存款账户不能向银行借款，而临时存款账户可以向银行

借款



2nd

C、基本存款账户没有数量的限制，而临时存款账户受数量的限

制

D、基本存款账户没有时间限制，而临时存款账户实行有效期管

理

参考答案：D

4.在我国，组织和推动会计职业道德建设，并对相关工作依法行

政的机构是（）。

A、工商行政管理部门

B、财政部门

C、会计行业组织

D、其他机构

参考答案：D

5.在我国，票据金额以中文大写和数字小写同时记载，若两者不

一致，则（）。

A、票据无效

B、票据行为无效

C、以中文大写为准

D、以数字小写为准

参考答案：A

6.在票据当事人中，被记名受让票据或接受票据转让的人称为

（）。

A、背书人



3rd

B、被背书人

C、收款人

D、保证人

参考答案：B

7.由税务机关根据纳税人情况，在正常生产经营条件下，对其生

产的应税产品查实核定产量和销售额，然后依照税法规定的税率

征收的税款征收方式是（）。

A、查账征收

B、查定征收

C、查验征收

D、定期定额征收

参考答案：B

8.用电子计算机进行会计核算的单位，其使用的会计软件及其生

成的会计资料应当符合政府有关部门的规定。该政府部门是指

（）。

A、财政部门

B、国务院税务主管部门

C、省级以上工商行政管理部门

D、单位上级业务主管部门

参考答案：A

9.应大力提倡会计人员进行（），在实践中不断地加强职业道德

修养，养成良好的道德行为，从而实现道德境界的升华。



4th

A、岗前职业道德教育

B、学校会计学历教育

C、自我教育

D、会计继续教育

参考答案：C

10.银行结算账户的监督管理部门是（）。

A、各级财政部门

B、中国人民银行

C、各开户银行

D、国务院及地方各级人民政府

参考答案：B

11.银行对一年未发生收付活动且未欠开户银行债务的单位银行

结算账户，应通知单位自发出通知之日起（）日内办理销户手续，

逾期视同自愿销户，未划转款项列入久悬未取专户管理。

A、10

B、15

C、20

D、30

参考答案：D

12.因违法违纪行为被吊销会计从业资格证书的人员，自被吊销

会计从业资格证书之日起（）内，不得重新取得会计从业资格证

书。



5th

A、一年

B、两年

C、五年

D、三年

参考答案：C

13.以下哪些不是专用存款账户的使用范围（）。

A、更新改造资金

B、单位银行卡备用金

C、工资、津贴

D、金融机构存放同业资金

参考答案：C

14.移交人员因病或其他特殊原因不能亲自办理交接手续的，经

单位负责人批准，可由（）代办交接。

A、移交人委托他人

B、移交人授权他人

C、会计机构负责人

D、移交人亲属

参考答案：A

15.依照《会计基础工作规范》的规定，一张原始凭证所列支出

需由两个以上单位共同负担时，下列做法正确的是（）。

A、由保存该原始凭证的单位开具原始凭证分割单给其他应分割

单位



6th

B、在记账时加以注明即可

C、由双方共同加以说明即可

D、由保存该原始凭证的单位出具说明书给其他应分割单位

参考答案：A

16.一般情况下，上市公司适用的税款征收方式是（）。

A、查账征收

B、查定征收

C、查验征收

D、定期定额征收

参考答案：A

17.下列有关支票的表述中，正确的是（）。

A、转账支票可以用于支取现金，也可用于转账

B、现金支票可以用于支取现金，也可用于转账

C、普通支票可以用于支取现金，也可用于转账

D、用于支取现金的支票可以背书转让

参考答案：C

18.下列有关银行汇票的表述中，不正确的有（）。

A、填明“现金”字样的银行汇票可以提取现金

B、填明“现金”字样的银行汇票可以挂失止付

C、填明“现金”字样的银行汇票不得背书转让

D、填明“现金”字样的银行汇票可以背书转让

参考答案：D



7th

19.下列要求会计人员在处理业务过程中，严格按照会计法律办

事，不为主观或他人意志左右的会计职业道德规范是（）。

A、诚实守信

B、坚持准则

C、客观公正

D、廉洁自律

参考答案：B

20.下列违反《会计法》的行为只能给予当事人行政处分的是

（）。

A、财政部门及有关行政部门的工作人员在实施监管中玩忽职守

B、财政部门及有关行政部门的工作人员在实施监管中泄露国家

秘密

C、财政部门及有关行政部门的工作人员在实施监管中泄露商业

秘密

D、财政部门及有关行政部门的工作人员将检举人姓名和检举材

料转给被检举单位和检举人个人

参考答案：D

21.下列说法错误的是（）。

A、票据金额以中文大写和阿拉伯数字同时记载

B、结算凭证金额以中文大写和阿拉伯数字同时记载

C、票据和结算凭证上以中文大写和阿拉伯数字同时记载的金额

必须一致



8th

D、票据和结算凭证上以中文大写和阿拉伯数字同时记载的金额

若不一致，更改后，银行可以受理

参考答案：D

22.下列属政策性银行的是（）。

A、中国人民银行

B、中国建设银行

C、中国进出口银行

D、中国农业银行

参考答案：C

23.下列可用于支付工资及奖金的银行存款帐户是（）。

A、一般存款账户

B、基本存款账户

C、临时存款账户

D、专用存款账户

参考答案：B

24.下列关于原始凭证的错误更正，其中正确的说法有（）。

A、原始凭证所记载的各项内容除了金额之外均不得修改，随意

涂改原始凭证即为无效凭证

B、原始凭证记载的内容有误的，可以由复核人员进行更正

C、原始凭证金额出现错误的，可以由原始凭证开具单位进行更

改



9th

D、原始凭证开具单位应当依法开具准确无误的原始凭证，对于

填制有误的原始凭证，负有更正和重新开具的法律义务

参考答案：D

25.下列关于托收承付结算方式的表述中，正确的是（）。

A、代销、寄销、赊销商品的款项，不得托收承付结算

B、托收承付结算每笔的金额起点是 500元

C、任何企业之间的商品交易款项均可以采取托收承付方式结算

D、托收承付结算方式中，验单付款的承付期为 10天，验货付款

的承付期为 3天。

参考答案：A

26.下列关于会计职业道德表述正确的是（）。

A、相对于会计法律制度而言，会计职业道德是对会计从业人员

行为的最低限度的要求

B、会计职业道德对会计人员是非强制执行的，具有很强的自律

性

C、会计职业道德具有强制性

D、会计职业道德在时间上和空间上对会计人员的影响没有会计

法律制度广泛、持久

参考答案：B

27.下列关于会计凭证的说法正确的有（）。

A、会计凭证按照它填制程序和用途的不同来划分，可以分为原

始凭证和转账凭证



10th

B、原始凭证和记账凭证都是会计凭证，但两者有所不同



10th

C、原始凭证记录的是会计信息，它是编制记账凭证的依据

D、记账凭证记录的是经济信息，它是会计核算的起点

参考答案：B

28.下列关于行政责任和刑事责任，说法正确的有（）。

A、两者追究的违法行为相同

B、追究责任的机关不同

C、承担法律后果基本相同

D、刑事责任包括犯罪、刑罚、罚款、行政处分四种

参考答案：B

29.下列关于个人银行结算账户使用的表述中不准确的是（）。

A、具有活期储蓄功能

B、具有普通转账结算功能

C、使用支票、信用卡等信用支付工具的功能

D、个人储蓄账户也可办理转账结算

参考答案：D

30.下列工作不必取得会计从业资格证书的是（）。

A、财产物资的收发核算

B、财务会计报告的编制

C、财务会计制度的制定

D、稽核

参考答案：B

31.下列各项中不属于会计专业职务等级的是（）。



11th

A、注册会计师

B、高级会计师

C、会计师

D、会计员

参考答案：A

32.下列各项中，属于票据基本当事人的是（）。

A、出票人

B、背书人

C、承兑人

D、保证人

参考答案：A

33.下列各项中，属于会计行政法规的有（）。

A、《会计法》

B、《企业财务会计报告条例》

C、《会计基础工作规范》

D、《企业会计制度》

参考答案：B

34.下列各项中，属于出票行为的有（）。

A、出票人签发票据并将其交付给收款人的行为

B、持票人在票据背面记载有关事项并签章的行为

C、汇票付款人承诺在汇票到期日支付汇票金额并签章的行为



12th

D、票据债务人以外的人为担保特定债务人履行票据债务而在票

据上记载有关事项并签章的行为

参考答案：A

35.下列各项中，不属于会计职业道德主要作用的是（）。

A、对会计法律制度的重要补充

B、规范会计行为的基础，是实行会计目标的重要保证

C、会计人员提高素质的内在要求

D、对会计职务犯罪严加处罚

参考答案：D

36.下列各项中，不属于代理记账基本程序的是（）。

A、委托人与受托人在相互协商的基础上签订书面委托合同

B、会计凭证传递程序和签收手续

C、编制和提供财务会计报告的要求

D、申请人在规定的时间内办理工商登记手续，领取营业执照

参考答案：D

37.下列各项中，不符合发票开具要求的是（）。

A、按号顺序填开发票，并在发票联和抵扣联加盖单位财务印章

或者发票专用章

B、使用中文填开发票

C、使用中文和一种外国文字填开发票

D、自行扩大专业发票使用范围

参考答案：D
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38.下列各项关于廉洁自律说法不正确的有（）。



13th

A、不受则廉，不污则洁

B、廉洁自律是会计人员应该具备的基本品质

C、“勤学多思，勤问多练”是廉洁自律对会计从业人员的要求

D、会计人员只有做到洁身自爱、不贪不占，才能处理好方方面

面的利益关系

参考答案：C

39.下列不属于银行结算账户管理应当遵守的基本原则的有（）。

A、自主选择银行开立银行结算账户原则

B、银行结算账户信息保密原则

C、一个专有账户原则

D、守法原则

参考答案：C

40.下列不属于票据基本当事人的有（）。

A、出票人

B、收款人

C、付款人

D、背书人

参考答案：D

41.下列不属于内部控制基本方式的有（）。

A、组织规划控制

B、授权批准控制

C、内部报告控制



14th

D、会计核算控制

参考答案：D

42.下列不属于发票的基本内容的是（）。

A、客户名称

B、商品名称

C、工商登记号

D、联次及用途

参考答案：C

43.下列不属于财务会计报告组成部分的是（）。

A、科目汇总表

B、会计报表

C、会计报表附注

D、其它应在财务会计报告中披露的相关信息和资料

参考答案：A

44.下列不属于财务会计报告编制要求的有（）。

A、内容完整

B、数目真实、计算准确

C、说明清楚、不漏报或任意取舍

D、合法、合理

参考答案：D

45.下列不属于《企业会计准则》具体准则的有（）。

A、一般业务准则



15th

B、特殊行业的特定业务准则

C、应用指南准则

D、财务报告准则

参考答案：C

46.下列表述中，符合会计资料真实性要求的是（）。

A、会计资料应当如实反映经济业务事项

B、会计资料应当精确反映经济业务事项的发生过程和结果

C、会计资料所反映的经济业务事项必须合法

D、会计资料应当具备的构成要素必须齐全

参考答案：A

47.我国会计工作管理体制主要内容不包括（）。

A、明确会计工作的主管部门

B、明确国家统一会计制度制定权限

C、明确对单位会计机构的管理内容

D、明确单位内部的会计工作管理职责

参考答案：C

48.我国的会计管理体制是（）。（B）

A、统一领导

B、统一领导，分级管理

C、分级管理

D、统一领导，集中管理

参考答案：B



16th

49.委托代理记账的委托人应当履行（）义务。

A、审核原始凭证、记账等会计核算

B、对外提供财务会计报告

C、向税务机关提供税务资料

D、填制或取得原始凭证

参考答案：D

50.伪造会计凭证和会计账薄是指（）。

A、在正规账薄之外，设置另外一套账

B、用涂改的方法改变会计凭证或账薄的真实内容

C、采用销毁原始凭证的方法隐瞒真实业务内容

D、以虚假的经济业务为前提编制会计凭证或账薄

参考答案：D

51.为了加强对住房基金和社会保障基金的管理，存款人应依法

申请在银行开立（）。

A、一般存款账户

B、基本存款账户

C、专用存款账户

D、临时存款账户

参考答案：C

52.为股票发行出具审计报告、资产评估报告或者法律意见书等

文件的专业机构和人员，在该股票承销期内和期满后（）内，不

得买卖该种股票。
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A、1个月

B、3个月

C、6个月

D、9个月

参考答案：C

53.网上申报属于（）。

A、直接申报

B、邮寄申报

C、数据电文申报

D、上门申报

参考答案：C

54.王某在 A 地临时从事收购废品的业务，税务机关对其应采取

的税款征收方式应当是（）。

A、代扣代缴

B、查定征收

C、代收代缴

D、核定征收

参考答案：D

55.托收承付结算，验单付款的承付期为（）。

A、3天

B、10天

C、5天



18th

D、2天

参考答案：A

56.调整银行业务关系的金融法律规范是（）。

A、《商业银行法》

B、《票据法》

C、《支付结算办法》

D、《保险法》

参考答案：A

57.税务机关扣押、查封商品、货物或者其他财产时，必须由（）

名以上税务人员执行，并通知被执行人。

A、1

B、2

C、3

D、5

参考答案：B

58.税务登记的停业、复业登记适用于（）。

A、扣缴义务人

B、外商资企业

C、实行定期定额征收方式的个体工商户

D、所有纳税人

参考答案：C
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59.收到检举违法会计行为的部门，有权处理的，应当（）及时

处理。

A、按照职责分工

B、移交有权处理部门

C、报告单位负责人

D、认真调查后

参考答案：A

60.申请人缺少解讫通知要求退款的，出票银行应于银行汇票提

示付款期满（）后办理。

A、一个月

B、三个月

C、10日

D、30日

参考答案：A

61.企业领取营业执照后，向税务机关申报办理税务登记的时间

是（）。

A、10天之内

B、半个月之内

C、30天之内

D、半年之内

参考答案：C

62.票据和结算凭证的记载事项中，可以更改内容的是（）。



20th

A、金额



20th

B、用途

C、收款人名称

D、出票或者签发日期

参考答案：B

63.南京市东强企业将税务机关规定应于 2009 年 1 月 5 日缴纳

的税款 48万元拖至 1月 25日缴纳，根据《税收征管法》的规定，

税务机关对东强企业拖欠税款可以征收的滞纳金为（）万元。

A、0．504

B、5．04

C、0．48

D、4．8

参考答案：C

64.南京市 A 企业于 2009 年 1 月 15 日开具的发票存根联和发票

登记簿，至少应当保存到（）。

A、2010年 1月 15日

B、2019年 1月 15日

C、2014年 1月 15日

D、2011年 1月 15日

参考答案：C

65.南京市 A 公司 2009 年 1 月 3 日以支票方式向 B 公司支付 16

000 元货款，B 公司次日提示付款时，因 A 公司实有存款金额仅

为 10000元而遭退票。银行应对 A公司处以罚款的数额为（）。



21st

A、300元

B、800元

C、1000元

D、1600元

参考答案：C

66.纳税人因特殊困难而不能按期缴纳税款的，经省级以上税务

局批准，可以延期缴纳税款，但最长不超过（）。

A、3个月

B、6个月

C、1年

D、3年

参考答案：A

67.纳税人到外县（市）临时从事生产经营活动时，税务机关为

其核发的《外出经营活动税收管理证明》，其有效期限一般为 30

日，最长不得超过（）日。

A、60

B、90

C、180

D、360

参考答案：C

68.纳税人到外县（市）从事生产经营活动的，应当向（）税务

机关报验登记。



22nd

A、所在地

B、主管地

C、营业地

D、注册地

参考答案：C

69.纳税人办理税务登记后，发生改变法定代表人、增加注册资

金（资本）的情形，应当办理（）。

A、开业登记

B、停业登记

C、注册登记

D、变更登记

参考答案：D

70.某一外商投资企业业务收支以美元为主，也有少量的人民币

收支业务，根据《会计法》的规定，为方便会计核算，该单位可

以采用（）作为记账本位币。

A、人民币

B、人民币和美元

C、欧元

D、美元

参考答案：D



23rd

71.某企业会计人员在审核一张购买的材料的原始凭证时，发现

凭证上的单价和金额数字有涂改痕迹，且材料单价也明显高于市

场价格。该凭证应当属于（）。

A、不真实的原始凭证

B、不合法的原始凭证

C、不准确的原始凭证

D、不完整的原始凭证

参考答案：A

72.某国有企业因内部管理混乱等原因造成会计报表资料不合法、

不真实，对此问题首先应当承担法律责任的责任人是()。

A、单位的会计人员

B、单位的会计机构负责人

C、单位的会计主管人员

D、单位领导人

参考答案：D

73.某公司持续几年亏损，该公司财务人员提出负债经营的思路，

扭转了亏损局面。这体现了会计职业道德中的（）内容。

A、参与管理

B、坚持准则

C、提高技能

D、强化服务

参考答案：A



24th

74.扣缴义务人应扣未扣、应收而不收税款的，由税务机关向纳

税人追缴税款，对扣缴义务人应扣未扣、应收未收税款处以

（）。

A、1倍以上 3倍以下的罚款

B、50%以上 3倍以下的罚款

C、1倍以上 5倍以下的罚款

D、50%以上 5倍以下的罚款

参考答案：B

75.开户单位之间的经济往来，除按规定的范围可以使用现金外，

应当通过（）进行转账结算。

A、人民银行

B、开户银行

C、财务公司

D、政策性银行

参考答案：B

76.开户单位在规定的现金使用范围内从开户银行提取现金，应

当写明用途，由（）签字盖章，经开户银行审核后，予以支付现

金。

A、单位负责人

B、财会部门负责人

C、出纳

D、内部审计人员



25th

参考答案：B



25th

77.开户单位原则上不能坐支现金，因特殊情况需坐支现金的，

应当事先报（）审查批准。

A、人民银行

B、单位负责人

C、开户银行

D、会计机构负责人

参考答案：C

78.就其职务而言，总会计师是（）。

A、单位行政领导成员

B、会计机构负责人

C、会计主管人员

D、会计专业技术资格

参考答案：A

79.建立激励机制，对会计人员遵守职业道德情况进行考核和奖

惩的主要依据是（）。

A、会计职业道德准则和规范

B、《会计法》等法律、法规

C、单位内部工作纪律

D、会计行业组织有关规定

参考答案：B

80.见票后定期付款的汇票，持票人应当自出票日起（）内向付

款人提示承兑。



26th

A、1个月



26th

B、3个月

C、10日

D、60日

参考答案：A

81.甲企业生产规模较小、账册不健全、财务管理和会计核算水

平也较低、产品零星、税源分散，其适用的税款征收方式是

（）。

A、查账征收

B、查定征收

C、查验征收

D、定期定额征收

参考答案：B

82.甲公司向乙公司签发一张金额为 40000 元的支票，后乙公司

在提示付款时被告知该支票是空头支票遇拒付。对此，乙公司有

权要求甲公司赔偿的最高限额是（）。

A、400元

B、800元

C、2000元

D、2800元

参考答案：B

83.会计主管人员的直系亲属不得在本单位会计机构中担任（）

工作。



27th

A、稽核

B、会计档案管理

C、会计

D、出纳

参考答案：D

84.会计职业道德具有职业性、继承性和（）的特征。

A、强制性

B、实践性

C、合法性

D、不变性

参考答案：B

85.会计职业道德警示教育的主要内容和形式是（）。

A、理论教育和课堂讲授

B、典型案例讨论和剖析

C、理论教育和自我学习

D、实际情况讨论和分析

参考答案：B

86.会计人员在办理移交手续前，对已经受理的经济业务尚未填

制会计凭证的，应当填制完毕；尚未登记的账目，应当登记完毕，

并在最后一笔（）后加盖经办人员印章。

A、累计发生额

B、余额



28th

C、本期发生额

D、期末余额

参考答案：B

87.会计人员下列（）发生变更，可以不向会计从业资格管理机

构办理从业档案信息变更登记。

A、学历

B、学位

C、会计岗位

D、专业技术职务资格

参考答案：C

88.会计监督是会计（）之一。

A、基本职能

B、惟一职能

C、特有职能

D、管理职能

参考答案：A

89.会计机构、会计人员对违法的收支（）。

A、应当退回予以更正

B、应当向单位领导人提出书面意见，请求处理

C、应当向主管单位或者财政、审计、税务机关报告

D、不予受理，并向单位负责人报告

参考答案：D



29th

90.会计工作的社会监督主要是指由（）依法对委托单位的经济

活动进行的审计、鉴证的一种监督制度（）

A、法院

B、财政部门

C、税务部门

D、注册会计师及其所在的会计师事务所

参考答案：D

91.会计法律制度中层次最高的是（）。

A、《中华人民共和国会计法》

B、《总会计师条例》

C、《企业会计准则》

D、《企业会计制度》

参考答案：A

92.会计档案保管期限分为永久和定期两类。定期保管会计档案

的最短期限是（）。

A、5年

B、10年

C、2年

D、3年

参考答案：D

93.行政法规是由（）发布的规范性文件。

A、国务院



30th

B、全国人民代表大会

C、省人民代表大会

D、全国人民代表大会常务委员会

参考答案：A

94.国家对会计从业资格考试的取得实行（）。

A、考试制度

B、评审制度

C、考试与评审结合制度

D、审批制度

参考答案：A

95.广义的职业道德是指从业人员在职业活动中应遵守的（）。

A、基本规章

B、工作纪律

C、行为准则

D、行为方式

参考答案：C

96.关于原始凭证错误更正说法正确的是（）。

A、原始凭证金额错误，由开具单位更正

B、原始凭证内容有错误，应由取得单位重开

C、原始凭证金额错误，只能由原开具单位重新开具或更正

D、原始凭证所记载的除金额外的其他各项内容发生错误，可以

涂改



31st

参考答案：C

97.关于银行汇票办理和使用要求，下列表述不正确的是（）。

A、签发现金银行汇票，申请人和收款人都必须是个人

B、出票银行收妥款项后签发银行汇票，并用压数机压印出票金

额，只需将银行汇票联交给申请人

C、银行汇票应在出票金额内按实际结算金额办理结算

D、银行汇票的实际结算金额不得更改，更改实际结算金额的银

行汇票无效

参考答案：B

98.关于《会计法》的表述，不正确的有（）。

A、《会计法》是会计法律制度中层次最高的法律规范

B、《会计法》是国家宪法

C、《会计法》是会计工作的最高准则

D、《会计法》是制定其他会计法规的依据

参考答案：B

99.根据我国《税收征管法》的规定，从事生产、经营的纳税人，

税务登记内容发生变化的，应当自工商行政管理机关办理变更登

记之日起（）内，向原税务机关申报办理变更税务登记。

A、10天

B、15天

C、30天

D、60天



32nd

参考答案：C

100.根据规定，财政预算外资金、证券交易结算资金、期货交易

保证金和信托基金专用存款账户（）。

A、不得办理现金收付业务

B、不得支取现金

C、需要支取现金的，应在开户时报中国人民银行当地分支行批

准

D、既可以支取现金，也可用于转账

参考答案：B

101.根据购销合同由收款人发货后委托银行向异地付款人收取

款项，由付款人向银行承认付款的结算方式是（）。

A、委托收款

B、信用证

C、汇兑

D、托收承付

参考答案：D

102.根据《中华人民共和国票据法》规定，下列各项中，属于无

需提示承兑的汇票有（）。

A、见票后定期付款的汇票

B、出票后定期付款的汇票

C、定日付款的汇票

D、见票即付的汇票



33rd

参考答案：D

103.根据《支付结算办法》的规定，汇款人委托银行将其款项支

付给收款人的结算方式是（）。

A、汇兑结算方式

B、信用证结算方式

C、托收承付结算方式

D、委托收款结算方式

参考答案：A

104.根据《税收征收管理法》的规定，纳税人超过应纳税额的税

款，税务机关发现后应当（）。

A、抵缴下一年度税款

B、没收

C、于下一年度退还

D、立即退还

参考答案：B

105.根据《会计法》规定，下列（）不属于担任会计机构负责人

所必须具备的条件。

A、取得会计从业资格证书

B、具备会计师以上专业技术职务资格

C、从事会计工作三年以上经历

D、具备研究生以上学历

参考答案：D



34th

106.根据《会计法》的规定，企业的原始凭证和总账这类会计档

案的保管期限是（）。

A、5年

B、10年

C、15年

D、20年

参考答案：C

107.根据《会计法》的规定，对于隐匿或者故意销毁依法应当保

存的会计凭证、会计账簿、财务会计报告的行为，尚不构成犯罪

的，由县级以上人民政府财政部门予以通报，对其直接负责的主

管人员和其他直接责任人员，可以处（）的罚款。

A、1000元以上 3万元以下

B、2000元以上 5万元以下

C、3000元以上 5万元以下

D、3000元以上 6万元以下

参考答案：C

108.根据《会计法》的规定，对于伪造、变造会计凭证、会计账

簿，编制虚假财务会计报表，尚不构成犯罪的，县级以上人民政

府财政部门可以对单位处（）的罚款。

A、3000元以上 5万元以下

B、5000元以上 10万元以下

C、1万元以上 10万元以下



35th

D、2万元以上 20万元以下

参考答案：B

109.根据《会计法》的规定，对随意变更会计处理方法的会计人

员应处以（）。

A、3000元以上 5万元以下的罚款

B、2000元以上 2万元以下的罚款

C、3000元以上 2万元以下的罚款

D、2000元以上 5万元以下的罚款

参考答案：B

110.根据《会计法》的规定，当年会计档案在会计年度终了后，

可暂由本单位财务会计部门保管（）。

A、六个月

B、一年

C、两年

D、三年

参考答案：B

111.根据《会计档案管理办法》的规定，下列各项中，不属于会

计档案的是（）。

A、信贷计划

B、原始凭证

C、会计档案移交清册

D、固定资产卡片



36th

参考答案：A

112.根据《会计档案管理办法》的规定，会计档案的保管期限为

永久、定期两类。会计档案的定期保管期限最短的为（）。

A、3年

B、2年

C、4年

D、5年

参考答案：A

113.根据《会计从业资格管理办法》规定，持证人员从事会计工

作，应当自从事会计工作之日起（）日内，向会计从业资格管理

部门办理注册登记。

A、15

B、30

C、60

D、90

参考答案：D

114.根据《会计从业资格管理办法》的规定，用假学历、假证书

得以免试考试科目并取得从业资格证书的，由会计从业资格管理

部门（）。

A、责令重新考试

B、撤销其会计从业资格

C、取消考试成绩



37th

D、通报批评

参考答案：B

115.付款人累计（）次提出无理拒付的，付款人开户银行应暂停

其向外办理托收。

A、2

B、3

C、5

D、10

参考答案：B

116.符合开立一般存款账户、其他专用存款账户和个人银行结算

账户条件的，银行办理开户手续，并于开户之日起（）个工作日

内向中国人民银行当地分支行备案。

A、3

B、5

C、7

D、10

参考答案：B

117.凡有法律、法规规定的（）、应税财产或应税行为的各类纳

税人，均应当按照《税收征收管理法》及其实施细则和国家税务

总局印发的的《税务登记管理办法》规定办理税务登记。

A、收入

B、现金收入



38th

C、劳务收入

D、应税收入

参考答案：D

118.发生销货退回时，购买方在未付款并且未作账务处理的情况

下，须将原（）主动退还销售方。

A、存根联和发票联

B、发票联和记账联

C、记账联和抵扣联

D、发票联和抵扣联

参考答案：D

119.对企业会计工作进行国家监督的主体是（）。

A、注册会计师

B、国家审计署

C、各级人民代表大会

D、政府财政部门

参考答案：D

120.担任单位会计机构负责人的，除取得会计从业资格证书外，

还应当具备（）以上的专业技术职务资格或者从事会计工作三年

以上的经历。

A、助理会计师

B、会计师

C、高级会计师



39th

D、会计员

参考答案：B

121.代理记账机构所持有的代理记账许可证书的核发机关是

（）。

A、县以上工商行政管理部门

B、县以上税务部门

C、县以上财政部门

D、县以上审计部门

参考答案：C

122.存款人在银行开立（），实行由中国人民银行当地分支机构

核发开户许可证制度。

A、基本存款账户

B、一般存款账户

C、临时存款账户

D、专用存款账户

参考答案：A

123.从外单位取得的原始凭证，必须（）才能证明其法律有效性。

A、注明用途

B、加盖填制单位公章

C、注明填制的年度

D、有填制人的签名

参考答案：B
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124.持票人对支票出票人的权利，自出票日起（）有效。

A、6个月

B、1年

C、2年

D、5年

参考答案：A

125.持票人对票据的出票人和承兑人的权利，自票据到期日起

（）。

A、6个月

B、1年

C、2年

D、5年

参考答案：C

126.承兑人在异地的，贴现的期限应另加（）天的划款日期。

A、5

B、10

C、3

D、7

参考答案：C

127.采用赊销、分期付款结算方式的，增值税专用发票的开具时

限为（）。

A、货物发出的当天
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B、合同约定的收款日期的当天

C、货物移送的当天

D、合同签订的当天

参考答案：B

128.采取税收强制执行措施时，对纳税人、扣缴义务人、纳税担

保人未缴纳的滞纳金必须同时强制执行，但不包括（）。

A、变卖扣押纳税担保人商品所得

B、纳税人开户银行中的存款

C、罚款

D、拍卖查封纳税人财产所得

参考答案：C

129.不依法设置会计账簿的，由县级以上人民政府财政部门根据

违法行为的性质、情节及危害程度，在责令限期改正的同时，

（）。

A、罚款是刑罚

B、罚款由人民法院判决

C、罚金是行政处罚

D、罚金由司法机关判决

参考答案：D

130.不能使用现金结算的有（）。

A、职工工资、津贴

B、个人劳务报酬
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C、2000元的零星支出

D、向个人收购农副产品和其他物资的价款

参考答案：C

131.按照现行规定，下列各项中必须被指定为小规模纳税人的有

（）。

A、年不含税销售额在 110万元以上的从事货物生产的纳税人

B、年不含税销售额在 200万元以上的从事货物批发的纳税人

C、年不含税销售额为 150 万元以下，会计核算制度健全的从事

货物零售的纳税人

D、年不含税销售额为 90万元以下，会计核算制度健全的从事货

物生产的纳税人

参考答案：C

132.按照《会计法》的规定，南京市某单位发生的下列事项中不

应当办理会计手续，进行会计核算的有（）。

A、向银行借入 3个月的短期借款

B、收到某单位投入的一项无形资产

C、签订了一笔 100万元货款的销售合同

D、向工人发放工资

参考答案：C

133.按填制方法的不同，记账凭证可分为（）。

A、收款凭证、付款凭证和转账凭证

B、专用记账凭证和通用记账凭证
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C、复式记账凭证和单式记账凭证

D、原始凭证和记账凭证

参考答案：C

134.按规定可以不设置总会计师的单位是（）。

A、大中型企业

B、事业单位

C、行政部门

D、业务主管部门

参考答案：C

135.A 公司发现其持有由 B 公司签发的销售金额为 40 万元的转

账支票为空头支票后，可以向 B公司要求赔偿的金额是（）。

A、20000元

B、12000元

C、8000元

D、2000元

参考答案：C

136.2009 年 2 月，南京市财政部门在对某国有企业的会计工作

进行检查时，了解到以下情况，其中符合法律规定的有（）。

A、2009年 1月，厂长将其亲属赵某调入该厂财务科任出纳，赵

某为某大学会计系本科毕业，现正在申请办理会计

B、2009年 1月，任命原会计人员李某担任会计主管人员，李某

自 2007年 12月份取得会计从业资格证书，现
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C、2009 年 1 月 23 日，按照程序销毁了一批会计档案，其中有

一些是正在建设项目的原始凭证

D、该厂新任会计人员钱某，因公司业务需要出差中断会计继续

教育，2008年继续教育实际只有 30小时

参考答案：D

137.《支付结算办法》是由（）发布的。

A、中国人民银行

B、国务院

C、全国人民代表大会常务委员会

D、全国人民代表大会

参考答案：A

138.《现金管理暂行条例》由（）发布。

A、财政部门

B、国务院

C、人民银行

D、全国人民代表大会

参考答案：B

139.《税收征收管理法》规定，纳税人未按规定期限办理纳税申

报和报送纳税资料，情节严重的，可以处以（）的罚款。

A、1000元

B、2000元以下

C、2000元以上 5000元以下
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